
Atti Parlamentari — 1977 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIV - l a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 4 MARZO 1 9 1 4 

aver dato risposta scr i t ta all' interrogazione 
presenta ta dal deputa to AndreaFinocchiaro-
Aprile « per sapere se e come in tendano ri-
para re all' inosservanza, verifìcantesi nella 
costa se t tentr ionale della Sicilia, del divieto 
di pesca del pesce neonato , che produce lo 
spopolamento del mare ed è causa di mi-
seria per una numerosa classe di lavora-
to r i ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « I l Ministero della 
mar ina non ha manca to mai di adoperars i 
con t u t t i i mezzi che sono a sua disposi-
zione per la sorveglianza sulla pesca di mare 
nella costa set tentr ionale della Sicilia, come 
in t u t t o il l i torale del Eegno e per l 'accer-
t a m e n t o delle contravvenzioni alle vigent i 
disposizioni legislative e regolamentar i . 

« Tale sorveglianza è eserci tata dalla Re-
gia marina, dal personale delle capi taner ie 
di porto, dalle guardie doganali , dalle guar-
die di c i t tà , dai Reali carabinieri , dagli a-
gent i comunal i e da ogni a l t ro agente giu-
ra to sotto la direzione dei capi tani di por to . 

« D ' a l t r a par te , il capi tano di por to di 
Palermo non solo non ha manca to mai di 
inci tare alla massima vigilanza gli agenti 
che da lui d i r e t t amen te dipendono, ma per 
lo stesso scopo rivolge f r equen t i e vive sol-
lecitazioni alle au to r i t à da cui gli a l t r i a-
genti dipendono. 

« Anche la mar ina mil i tare collabora poi 
alla sorveglianza sulla pesca nel miglior 
modo possibile, avendo per lo passato te-
nu to sempre una torpediniera a Pa lermo ed 
un ' a l t r a a Catania, e che ora sono s ta te 
sost i tui te dal Eegio r imorchia tore Tino per 
Palermo e dal l 'a l t ro Nisida a Catania, do-
vendo le torpediniere eseguire esercitazioni. 

« Ad ogni modo, il Ministero non man-
cherà di specialmente r ichiamare l ' a t ten-
zione del capi tano di por to sovra la que-
stione che è ogget to della interrogazione 
alla quale si r isponde. 

« Il sottosegretario di Stato 
« B A T T A G L I E R I ». 

P E E S I B E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per le finanze annunciar di 
aver dato risposta scr i t ta alla interroga-
zione presen ta ta dal d e p u t a t o Leone, « per 
conoscere quando saranno promossi agent i 
gli a t t ua l i volontar i delle imposte dire t te , 
considerando che essi con lire 73 mensili sono 
vissuti già parecchi mesi lon tan i dalle loro 
famiglie ed in condizioni, per molti , assai 
penose ». 

E I S P O S T A S C R I T T A . — « Le nominedei vo-
lontar i ad agenti delle imposte non possono 
aver luogo, se non quando si avverano le 
vacanze nel corr ispondente grado, per morti , 
dimissioni, collocamenti a riposo o passaggi 
ad al tr i impieghi. 

« Le cause di tali vacanze sono dunque 
del t u t t o indipendent i dalla volontà del-
l 'Amminis t razione, la quale nondimeno pro-
cede au toma t i camen te alle nomine e pro-
mozioni nei var i gradi e classi, man mano 
che si verificano le vacanze nei gradi e nelle 
classi superiori. 

« A t tua lmen te a p p u n t o sono in corso le 
nomine ad agenti di v e n t u n volontari . 

« Il sottosegretario di Stato 
« C I M A T I ». 

P R E S I D E N T E . La pr ima interroga-
zione, inscr i t ta nel l 'ordine del giorno di 
oggi è dell 'onorevole P a r a n d a al ministro 
dell ' istruzione pubblica. . . 

V I C I N I , sottosegretario diStato per l'istru-
zione pubblica. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
V I C I N I , sottosegretario di Stato per Vistru-

zione pubblica. Chiedo che questa in terro-
gazione e quella che segue dell 'onorevole 
Colonna di Cesarò, siano rimesse a domani . 

P R E S I D E N T E . Sta bene, 
Segue 1' interrogazione dell' onorevole 

Sanjus t al ministro dei lavori pubblici , « per 
sapere quali p rovvediment i in tenda di pren-
dere perchè le ferrovie della Sardegna cor-
r ispondano alle esigenze del traffico ». 

L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
il tesoro, in sostituzione del sottosegretario 
di S ta to pei lavori pubblici, ha facol tà di 
r ispondere. 

P A V I A , sottosegretario di Stato per il te-
soro. Credo che l 'onorevole Sanjus t cono-
sca già la mia r isposta. La speciale Com-
missione, che era s ta ta incaricata di stu-
diare i mezzi per migliorare il servizio fer-
roviario in Sardegna, ancora non ha pre-
senta to le sue proposte , anche in a t tesa di 
conoscere il regolamento del personale per 
l 'applicazione della legge dell 'equo t r a t t a -
mento . Nulla di concreto posso quindi dire 
al l 'onorevole in ter rogante , se non che il Go-
verno esaminerà colle migliori intenzioni le 
proposte che f a rà la Commissione, affinchè 
il servizio sulle ferrovie sarde corrisponda 
alle esigenze del traffico della Sardegna. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Sanjus t ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to. 

SANJUST. Prendo a t t o delle dichiara-
zioni dell 'onorevole sot tosegretar io di Sta to; 


